Средства субсидии используются на мероприятия, направленные на создание модульного мясного комплекса для оказания услуг по убою животных, первичной переработке и производства мясной продукции, в том числе на:
а) разработку проектно-сметной документации на строительство объектов по убою, первичной переработке и производства мясной продукции;
б) приобретение, строительство производственных объектов по убою, первичной переработке и производства мясной продукции, подготовку площадки под строительство;
в) приобретение и монтаж оборудования и техники для производственных объектов, предназначенных для убоя, первичной переработки, производства мясной продукции, охлаждения, подготовки к реализации, погрузки, разгрузки сельскохозяйственной продукции;
г) уплату расходов, связанных с доставкой и (или) монтажом оборудования и техники для производственных объектов, предназначенных для убоя, первичной переработки, производства мясной продукции,  охлаждения, подготовки к реализации, погрузки, разгрузки сельскохозяйственной продукции;
д) приобретение, установку и устройство автономных источников      тепло-, электро-, газо- и водоснабжения;
[bookmark: P47][bookmark: P48]е) подключение производственных объектов, предназначенных для убоя, первичной переработки и производства мясной продукции к инженерным сетям – электро-, водо-, газо- и теплопроводным сетям, дорожной инфраструктуре.

