Госуслуги в каждый дом! 

[bookmark: _GoBack]  В отделении ГИБДД ОМВД России по Завитинскому району предоставляют следующие виды государственных услуг: 
- постановка на регистрационный учет автомототранспортных средств и прицепов к ним;
- прекращение регистрации автомототранспорта (продажа, вывоз за пределы страны, угон, утилизация);
- изменение персональных данных собственника авто (Ф.И.О., адрес);
- изменение регистрационных сведений о собственнике (смена владельца);
- изменение регистрационных данных авто в связи с утерей и выдачей новых СТС, ПТС или государственных регистрационных знаков на транспортное средство;
- выдача разрешения на внесение изменений в конструкцию находящегося в эксплуатации колесного транспортного средства;
- выдача свидетельства о соответствии транспортного средства с внесенными в его конструкцию изменениями, требованиям безопасности;
- выдача свидетельств о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов;
- получение и замена водительских удостоверений;
- проведение экзаменов на право управления транспортными средствами; 
Для получения любой из перечисленных государственных услуг достаточно зарегистрироваться на портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru), после чего можно выбрать необходимую услугу в перечне, заполнить требуемые данные, выбрать удобное для себя время обращения в ГИБДД, затем прийти в назначенное время и в течение 30 минут получить необходимые услуги. 
В случае затруднения с регистрацией на портале Госуслуги  или в выборе необходимой услуги, Вы можете обратиться в отделение ГИБДД г. Завитинска, по адресу Амурская область г. Завитинск ул. Куйбышева 42. При себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС, телефон (для получения смс с кодом регистрации). Тел для справок: 8 (41636) 22-3-42. 
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