Госуслуги – это просто! Чтобы получать услуги федерального, регионального и муниципального уровня необходимо зарегистрироваться на портале https://www.gosuslugi.ru.
[bookmark: _GoBack]Зарегистрированный пользователь портала «Госуслуги» в течение не более 2-х минут может самостоятельно подать заявку и получить наиболее востребованные услуги в отделении ГИБДД ОМВД России по Завитинскому району, такие как перерегистрация автомототранспортных средств и прицепов к ним, проведение экзаменов на право управления транспортными средствами и выдача водительских удостоверений, выдача свидетельства о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов, а также оплатить государственную пошлину за их предоставление со скидкой 30% через сайт «Госуслуги».
Оказание государственной услуги проводится в приоритетном порядке -заявитель  индивидуально назначает дату и удобное для него время приёма, о чем он получает уведомление в электроннном виде.
Обращаем ваше внимание, что все заявления, поданные в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг, рассматриваются в первоочередном порядке!
Сайт https://www.gosuslugi.ru круглосуточно вам доступен.
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