              В 2021г. в  рамках Федерального проекта «Содействия занятости» национального  проекта «Демография», прошли профессиональное обучение,  получили дополнительное профессиональное образование более 20 граждан.


Участниками программы являлись:

-граждане, ищущие работу и обратившиеся в органы службы занятости, включая безработных; 
-лица в возрасте 50-ти лет и старше;

-лица предпенсионного возраста;

-женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет;

- женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста.
Подача заявок на прохождение обучения по образовательным программам, актуальным для дальнейшего трудоустройства , осуществлялась  посредством  использования информационно-аналитической системы Общероссийская база вакансий "Работа в России"

Обучение проходило по следующим направлениям:

- Профессиональное обучение - основные программы профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации по профессиям рабочих, должностям служащих.
- Дополнительное профессиональное образование - программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки для лиц, имеющих среднее профессиональное и высшее образование.

Следует отметить, что все представленные направления профессионального обучения осуществлялись по востребованным на рынке труда профессиям и специальностям.

Длительность обучения зависела от выбранной программы и графика обучения. Как правило оно длилось от трех недель до трех месяцев. Формат обучения очный или заочный. Обучение проводилось за счет средств федерального бюджета и для участников программы оно бесплатно, по окончании обучения гражданам выдали документ о квалификации, соответствующий выбранной программе.
Обучение проходило на базе трех федеральных операторов, которым для реализации мероприятий по организации профессионального обучения  и дополнительного профессионального образования правительством Российской Федерации были выделены гранты в форме субсидий:

-АНО «Агенство развития профессионального мастерства (или «Ворлдскиллс Россия»;

-ФГБОУ ВО  «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте  Российской Федерации (РАНХиГС)».
-ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет».
 
Реализация данной программы рассчитана на период до 2024 года.
