С 01 января 2019 года Федеральным законом № 458-ФЗ  внесены изменения в Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления». В соответствии с данными изменениями вступила в силу так называемая мусорная реформа. Деятельность по сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов возложено на региональных операторов, которые определены путем проведения конкурса министерством жилищно-коммунального хозяйства Амурской области. Завитинский район относится к кластеру № 3 в который входят город Райчихинск, пгт. Прогресс, Завитинский район, Бурейский район, Архаринский район, Михайловский район и Константиновский район, региональным оператором, обслуживающим кластер № 3 является ООО «Жилищный эксплуатационный участок», которое производит сбор и вывоз мусора с мест временного хранения ТКО (площадок) по частному сектору, МКД и организациям различных форм собственности во всех населенных пунктам района. Вывоз ТКО производится на городскую свалку, которая является местом сбора и временного хранения ТКО, данный объект передан в аренду региональному оператору, который производит его обслуживание. Согласно территориальной схеме обращения с отходами на территории Амурской области на период 2019-2030 гг., утвержденной министерством природных ресурсов Амурской области, на территории района предполагается строительство мусороперегрузочной станции для дальнейшей транспортировки отходов на ближайший полигон ТБО в пгт. Прогресс. 
Кроме того, на органах местного самоуправления также лежит ряд обязанностей по организации сбора и вывоза ТКО. Так, благодаря выделению субсидии из областного бюджета в 2019-2021 годах на территории города Завитинска и сельских поселений оборудованы площадки ТКО, укомплектованные контейнерами для сбора мусора, которые отвечают требованиям санитарных норм Российской Федерации. В соответствии                   с законодательством утвержден реестр мест накопления отходов (контейнерных площадок), земельные участки под площадками находятся в ведении глав поселений, которые несут ответственность за их содержание.    
 Главы поселений обязаны производить уборку несанкционированных свалок, если таковые имеются на территории их поселений. В 2018-2020 годах на территории района ликвидировано более 20 несанкционированных свалок.
	Ежегодно проводятся экологические субботники и другие акции по уборке территорий, с привлечением общественности. 

В рамках мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду на   котельных № 1, № 2, №3, № 5, № 8 находящихся в жилых районах города Завитинска установлены золоуловители (циклоны).                         В 2021 году планируется установка циклонов на котельной № 6.
 



























































































































































































































































