        Информация
 О ходе реализации муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий в Завитинском районе на 2015 – 2020 годы»» 

          Наш район участвует в программах, направленных на улучшение жилищных условий на селе с 2011 года, в результате чего было построено 45 домов для граждан и молодых семей и привлечено субсидий из бюджетов всех уровней около 43 млн. руб. В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий в Завитинском районе на 2015 – 2020 годы» сообщаю следующее: в 2015 году на улучшение жилищных условий было выделено 3,561 тыс. рублей, а также было предусмотрено софинансирование за счет средств бюджета Завитинского района в сумме 77 тыс. рублей. Все денежные средства были освоены, в результате было построено 5 индивидуальных жилых домов (категория «граждане» 2 дома, категория «молодые специалисты» 2 дома, категория молодая семья 1 дом), общей площадью 377 кв. метров, строительство проходило в с. Болдыревка, с. Албазинка, с.Камышенка, с. Успеновка. В 2016 году на улучшение жилищных условий было выделено 1,397 тыс. рублей, а также было предусмотрено софинансирование за счет средств бюджета Завитинского района в сумме 32 тыс. рублей. Все денежные средства были освоены, в результате было построено 2 индивидуальных жилых дома (категория «граждане» 1 дом, категория «молодая семья» 1 дом), общей площадью 87 кв. метров, строительство производилось в с. Подоловка и в  с. Камышенка. За время действия программы «Устойчивое развитие сельских территорий в Завитинском районе на 2015 – 2020 годы», в рамках мероприятия по строительству локальных сетей водоснабжения (ремонта водопроводной сети), ремонта артезианских скважин денежные средства из федерального, областного и районного бюджетов не выделялись. В рамках мероприятия, по реализации проектов местных инициатив граждан, проживающих на территории сельских поселений  в 2015 году в с. Подоловка была построена детская игровая площадка на общую сумму 242 тыс. руб. 
Специалистами администрации Завитинского района работа  в поисках кандидатур для участия в программе направленных на улучшение жилищных условий на селе, ведется постоянно. В текущем году в с. Куприяновка планируется строительство 1 жилого дома общей площадью 54 кв. м..
