Р Е К О М Е Н Д А Ц И И
участников «Круглого стола»  по вопросу
 «Обеспечение экологической безопасности в Завитинском районе»

22.03.2017      г.Завитинск

       Обсудив проблемы  экологической безопасности в Завитинском районе и задачи в связи с принятием Указа Президента РФ о проведении в 2017 году в Российской Федерации года экологии участники «круглого стола»
      РЕКОМЕНДУЮТ:
1. Администрации района:
           - разработать и осуществить мероприятия межпоселенческого характера по охране окружающей среды в связи с объявлением года экологии в России;
- провести дополнительную работу по вхождению в федеральную программу «Парки и скверы»;
- отработать контроль за использованием порубочных билетов;
- обратиться в министерство лесного хозяйства с просьбой о передаче полномочий по контролю за заготовкой дров  и выпиской порубочных билетов на территории областных земель ГКУ Амурская область «Завитинское лесничество»;
	- обратиться к общественным организациям, объединениям, районному Совету ветеранов, молодежному совету, совет предпринимателей и др. по привлечению их членов к выполнению мероприятий по озеленению и благоустройству в рамках районных мероприятий года экологии.
     2. Главам городского и сельских поселений:
        - принять меры по ликвидации и дальнейшему недопущению несанкционированных свалок на территории поселений.
     3. Главе городского поселения  (Доценко Т.В.):
        -  оказать содействие общественным организациям и объединениям, гражданам в озеленении и благоустройстве рекреационных зон в районе микрорайона «Южный», парка Победы, восточной части города, сквера в железнодорожном микрорайоне;
       - объявить конкурс среди населения на лучшую усадьбу частного сектора, лучший двор многоквартирных домов по озеленению и благоустройству и предприятий и организаций расположенных на территории городского поселения «Город Завитинск».
       - изучить вопрос по дальнейшему использованию водоема Большанка и привидению в порядок подъездной дороги.
      4. Главам сельских поселений:
      - обеспечить контроль за использованием порубочных билетов и соблюдением требований при заготовке дров на землях сельских поселений, выполнение мероприятий в пожароопасные периоды 2017 года.
5. Депутатам районного, городского и сельских Советов:
- обратиться в ГБУ Амурской области «Дирекцию по охране и использованию животного мира и особо охраняемых природных территорий» с просьбой о своевременном обеспечении материально-техническими средствами в период пожароопасного периода служба заказников Завитинского района
- принять активное участие в привлечении граждан к работе по посадке деревьев, очистке территорий дворов, благоустройстве населенных пунктов района.
6. Руководителю ГКУ  Амурская область «Завитинское лесничество»  (О.Б.Назаренко):
 - обеспечить воспроизводство, улучшение породного состава и качества лесов лесного фонда Завитинского района, выполнение мероприятий в пожароопасные периоды 2017 года.

7. Охотоведу дирекции по охране и использованию животного мира и особо охраняемых территорий (М.Л.Левкович):

- обеспечить контроль за соблюдением режима в особо охраняемых  природных территориях Завитинского района (заказники), а также выполнение мероприятий в пожароопасные периоды 2017 года




