РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЗАВИТИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ 
(шестой созыв)


РЕКОМЕНДАЦИИ
публичных слушаний
по проекту решения районного Совета народных депутатов
 «Об утверждении бюджета Завитинского района на 2018 год  и плановый период 2019-2020 годов»

22.11.2017	     10.00
г. Завитинск

        В целях реализации норм Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положения «О бюджетном процессе в Завитинском районе» и Положения  «О публичных слушаниях в Завитинском муниципальном образовании» органами местного самоуправления 22 ноября 2017 года проведены публичные слушания по проекту  решения ««Об утверждении бюджета Завитинского района на 2018 год  и плановый период 2019-2020 годов».
       Обсудив проект бюджета Завитинского района на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов, в целях дальнейшего увеличения пополняемости доходной базы бюджета, обеспечения своевременного и эффективного расходования  бюджетных средств, выполнения муниципальных программ,  участники публичных слушаний
рекомендуют:
Администрации района:
       1.1.    Продолжить работу по укреплению собственной доходной базы.
       1.2.  Обеспечить эффективность планирования расходов, обеспечить сбалансированность районного бюджета.
       1.3. При поступлении в районный бюджет дополнительных доходов увеличить бюджетные ассигнования на:
       - реализацию указов Президента Российской Федерации о повышении заработной платы работникам бюджетной сферы и достижении значений целевых показателей заработной платы, установленных в региональных «дорожных картах».
       1.4. В целях недопущения дальнейшего образования кредиторской задолженности и задержки выплат, рассмотреть необходимость корректировки доходов районного бюджета на 2018 год по итогам его исполнения за 1 полугодие 2018 года.
  2. Завитинскому районному Совету народных депутатов:
-  принять решение «Об утверждении бюджета Завитинского района на 2018 год  и плановый период 2019-2020 годов» в первом чтении.
