ИНФОРМАЦИЯ 

ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ И СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

ГКУ Амурской области ЦЗН  Завитинского района 
предлагает пройти обучение по охране труда.

          Проведение обучения планируется с 17 по 21 апреля 2017 года, стоимость обучения 2700 руб. 

          Для включения в состав группы Вам необходимо предоставить до 05 апреля  2017 г. в Государственное казенное учреждение Амурской области Центр занятости населения Завитинского района, по ул. Курсаковская , 76-А, кабинет № 4 информацию об обучаемых (Ф.И.О., должность, реквизиты организации), дополнительную информацию можно получить у Веселко Надежды Александровны, инспектора центра занятости, по тел. (841636) 22-4-13,89145807877.
Зачем нужно обучение по охране труда?

           По оценке МОТ (Международной организации труда), в мире от несчастных случаев на производстве каждые 15 секунд погибает один человек, или 6 тысяч ежедневно. Одной из основных причин этих несчастных случаев являются недостатки в обучении работников охране труда.

       Цель обучения –  снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, обеспечение роста компетенции работников в сфере охраны труда в рамках их профессиональных и общественных обязанностей.

Согласно ст. 225 Трудового Кодекса РФ, «Обучение в области охраны труда», все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели - индивидуальные предприниматели, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда.
       Согласно статье 217 Трудового Кодекса РФ при отсутствии у работодателя специалиста по охране труда его функции осуществляет работодатель, уполномоченный работник, либо организация, оказывающая услуги в области ОТ.

        В соответствие с п. 2.3.1 Постановления Министерства труда и соц. развития РФ и Министерства образования РФ № 1/29 от 13 января 2003г., руководители и специалисты организаций проходят специальное обучение охране труда не реже одного раза в три года.
   Кроме того, в 2015 году увеличились штрафы за невыполнение обязанностей по организации обучения и проверке знаний.  Согласно ч. 1 ст. 5.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ, - нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

