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ОТЧЁТ
о работе Контрольно-счётного органа
Завитинского района за 2016 год

Отчёт о работе Контрольно-счётного органа Завитинского района (далее- КСО)за  2016 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 20 Положения о Контрольно-счётном органе Завитинского района.

1. Основные итоги и особенности деятельности 

На протяжении всего отчетного года продолжалась планомерная работа по разработке и принятию правовых актов КСО, определяющих организационно -правовую основу деятельности и реализацию его полномочий. 
Подготовлен и утвержден стандарт финансового контроля «Порядок проведения контроля за достоверностью, полнотой и соответствием нормативным требованиям квартального отчета об исполнении районного бюджета».
Разработан и утвержден План работы на 2017год, с учетом всех поступивших предложений.
Следует отметить, что из года в год значительно увеличивается объем работы КСО по экспертно-аналитическим и контрольным мероприятиям. По сравнению с 2015 годом объем входящей документации 2016 года увеличился на 4,6 процентов.
Внешней проверкой отчета об исполнении районного бюджета за 2015 годпри проведении экспертно-аналитических мероприятий охвачено расходование средств бюджета в объеме 342,1 млн. рублей. При проведении контрольных  мероприятийохват расхода бюджетных средств за 2015 и частично 2016 года составил 79,6 млн. рублей.
В целом в 2016 году Контрольно-счётным органом проведено 8 контрольныхмероприятий (в 2015 году – 7) и 16 экспертно-аналитических мероприятий (в 2015 году – 13).

2. Экспертно-аналитическая деятельность

Во исполнение статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-счётным органом осуществлен комплекс мероприятий по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета Завитинского района за 2015 год. 
Были проведены камеральные проверки годовой бюджетной отчетности пяти главных администраторов бюджетных средств:финансового отдела администрации района;комитета по управлению муниципальным имуществом Завитинского района;администрации Завитинского района;отдела образованияадминистрации района и МКУ -  централизованная бухгалтерия Завитинского района.
В ходе проверок выявлены нарушения и недостатки, допускаемые главными распорядителями бюджетных средств при осуществлении бюджетного процесса. Контрольно-счётным органом были направлены заключения с соответствующими предложениями по устранению допущенных нарушений и недостатков. 
В отчетном периоде проведена экспертиза  и подготовлены 4 заключения на проекты решений районного Совета по внесению изменений в бюджет 2016 года, заключение на Положение «О бюджетном процессе вЗавитинском районе», а так же по отчету об исполнении районного бюджета за I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2016 года.
В рамках предварительного контроля бюджета в качестве наиболее значимого мероприятия следует отметить экспертизу проекта решения «Об утверждении бюджета Завитинского района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов». КСО было подготовлено 2 заключенияв сроки, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе. При экспертизе проекта была дана оценка реалистичности бюджетных показателей по основным доходным источникам и основным разделам классификации расходов; проверено соблюдение предусмотренных бюджетным законодательством предельных объемов и ограничений. Бюджет на 2017 год принят с учетомзамечаний и предложений КСО.

3. Контрольная деятельность

В течение года Контрольно-счетным органом осуществлялась  работа по контролю за правомерностью расходования бюджетных средств и соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности района. 
Распоряжением КСО от 14 декабря 2015 года № 25 «Об утверждении плана работы на 2016 год» было утверждено 7 контрольных мероприятий с учетом поступивших до 15 ноября 2015 года предложений (на уровне 2015 года). После утверждения плана, дополнительно поступили 2 предложения на проведение контрольных мероприятий: 23 декабря 2015 года - при рассмотрении Плана работы на сессии районного Совета и 24 декабря  2015 года- от главы Завитинского района. В итоге на 2016 год Контрольно-счётным органом было включено в план9 контрольных мероприятий. 
В связи с большим объемом проверяемойинформации;  подготовкой документов в Арбитражный суд и присутствие в качестве «Ответчика» на пяти заседаниях  суда;участиев семинарах контрольно-счетной палаты Амурской области и оказание содействия прокуратуре района в проведении совместной проверки ГБУЗ «Завитинская больница», фактически и физически за 2016 год было выполнено 8контрольных мероприятий.Одноне исполненное мероприятиепо проверке муниципальной программы «Эффективное управление вЗавитинском районе на 2015-2020 годы» перенесено на 2017 год.
За отчетный период 2016 года контрольными мероприятиями было охвачено 6 объектов:
Первый объект -комитет по управлению муниципальным имуществом Завитинского района. Тема мероприятия -Проверка соответствия ведения реестра муниципальнойсобственности Завитинского района требованиямнормативных правовых актов. Проведен анализ полноты данных и корректность учета объектов в Реестре;проведена сверка учтенных объектов района с выпиской Управления Росреестра по Амурской области; основания включения муниципального имущества в Реестр и выбытия из него, порядок утверждения Реестра и учет имущества муниципальной казны.
Акт проверки подписан Комитетом с замечаниями и возражениями, на которые Контрольно-счётным органом был дан ответ и внесено Представление об устранении нарушений. Председателем Комитета были поданы жалобы на действия должностного лица председателя Контрольно-счётного органа председателю Завитинского районного Совета народных депутатов и в Прокуратуру Завитинского района.
На внесенное Представление, Комитетом в Арбитражный суд Амурской области было подано Исковое заявление о признании недействительным представление КСО. В конечном итоге, после пяти судебных заседаний, вынесено Решение Арбитражного суда, в котором из 15 пунктов Представления - полностью признаны незаконными – 6, из которых 2 пункта (установлениенормативно-правовыми актами срока утверждения Реестра и предоставление Реестра на утверждение сессии районного Совета) уже  узаконены, рассмотрены и утверждены на заседании районного Совета. Остальные 9 пунктовПредставления судом признаны незаконными - частично. 
В итоге Арбитражным судом признанызаконными, указанные в Представлении КСО нарушенияКомитета на сумму 1 367,0 тыс. рублей, в том числе: по учету земельных участков на сумму 1 259,7 тыс. рублей и учету движимого имущества на сумму 107,3 тыс. рублей.Так же признаны законными указанные в Представлении нарушения об отсутствии в Реестре муниципальной собственности района трех земельных участков площадью 1 774 кв.м. и расхождение показателей по земельным участкам, сетям тепло- и водоснабжения общей площадью 149 891,4 кв.м.
Тяжело отстаивать своё Представление и доказывать указанные нарушения в суде без наличия в штате юриста и юридического образования. Поданная нами апелляционная жалоба в Шестой арбитражный апелляционный суд,  оставлена без удовлетворения.
Второй объект проверки–администрация Завитинского района. На данном объекте проведено 2 контрольных мероприятия:
1. Проверка соблюдения в 2015 году администрацией Завитинского района Положения «Об оплате труда муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности вЗавитинском районе».
По итогам проверки подписан Акт и внесено Представление об устранении нарушений. По итогам исполнения Представления: приведено в соответствие штатное расписание администрации района, карточки-справки и Положение о премировании. Положение об оплате труда и размеры должностных окладов приведены в соответствие с нормативами формирования расходов на оплату труда, установленных постановлением Правительства Амурской области.По представлению главы района, районным Советом утверждены финансовые расходы на содержание администрации района на 2017 год.
2. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Модернизация жилищно-коммунального комплекса вЗавитинском районе на 2015-2020 годы».
В ходе проверки выявлены нарушения по утверждению плана-графика реализации программы и корректировке программы. Нецелевого расходования средств не установлено.
Третий объект проверки -  Завитинский районный Совет народных депутатов. Контрольное мероприятие - проверка финансово-хозяйственной деятельности Завитинского районного Совета народных депутатов за 2015 год.
По итогам проверки подписан Акт и внесено Представление об устранении нарушений. По итогам исполнения Представления: приведено в соответствие штатное расписание районного Совета; Положение об оплате труда работников, не отнесенных к должностям муниципальной службы, принято в новой редакции; учтены замечания по ведению кассовых операций, соблюдению сроков составления авансовых отчетов, а так же по оформлению путевых листов легкового автомобиля.
Четвертый объект проверки - МБОУ СОШ № 1 г. Завитинск. Контрольное мероприятие - проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, целевого и эффективного  использования бюджетных  средств, выделенных МБОУ СОШ № 1 в 2015 году.
По итогам проверки подписан Акт и внесено Представление.Сумма нарушений составила –584,5 тыс. рублей, в том числе: искажение стоимости недвижимого имущества – 10,1 тыс. рублей;неправомерный расход средств на выплату компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией, не предусмотренной  положением об оплате труда -46,2 тыс. рублей;не обоснованная выплата надбавки за выслугу лет педагогическим работниками, не установленная локальными нормативными актами - 528,2 тыс. рублей.
По итогам исполнения Представления:проведена государственная регистрация муниципального имущества в соответствии с действующим законодательством. Приведена в соответствие балансовая стоимость недвижимого имущества. Утвержден и размещен на сайте www.bus.gov.ruотчет об исполнении муниципального задания. Приведены в соответствие штатное расписание и сроки составления авансовых отчетов.
Пятый объект проверки - МАДОУ - детский сад № 1 г. Завитинск. Контрольное мероприятие - проверка целевого и эффективного  использования бюджетных  средств, выделенных на выполнение муниципального задания муниципальному автономному дошкольному образовательному учреждению - детский сад №1 г.Завитинска в 2015 году и I квартале 2016 года.
Проверкой установлены нарушения на сумму 4 185,5 тыс. рублей, в том числе:  стоимость недвижимого имущества, учтенного в Реестре муниципального имущества Завитинского района, занижена на 4029,8 тыс. рублей по сравнению с данными бухгалтерского учета учреждения; в плане ФХД на 2015 год отсутствовал планируемый остаток денежных средств на начало и конец года в размере 155,7 тыс. рублей.По итогам проверки и внесенного Представления: на сумму проведенной реконструкции помещений в размере 4 029,8 тыс. рублей, увеличена балансовая стоимость здания. Комитетом по управлению муниципальным имуществом внесены изменения в договор о закреплении муниципального имущества Завитинского района на праве оперативного управления. По плану ФХД 2015 года замечание принято к сведению. В плане ФХД 2016 года нарушений нет.
Шестой объект проверки - МУП «Рынок». Контрольное мероприятие - проверка принятых мер по устранению выявленных нарушений в 2015 году.
В результате проверки было установлено, что из 21 пункта нарушений, указанных в Представлениипо предыдущей проверке, полностью исполнено 11пунктов или 52 %; частично исполнено – 7 пунктов или 33 %;  не исполнено - 3 или 15 %. Следует обратить внимание на то, что устранение установленных недостатков не привело к планируемому результату ввиду того, что при анализе текущей деятельности МУП «Рынок» по отдельным вопросам было установлено, что указанные нарушения продолжают совершаться. 
План мероприятий по устранению нарушений, утвержденный директором МУП «Рынок» от 11 сентября 2015 годаи согласованный с администрацией района не выполнен.Рост кредиторской задолженности с момента предыдущей проверки, т.е. за 1 год произошел в 2 раза и составил 920,0 тыс. рублей, рост просроченной (свыше 3-х месяцев) задолженности увеличился в 4 раза.
В ходе мероприятия по проверке устранения выявленных нарушений, были установлены новые.В нарушение ст. 20 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и  п. 4.1 Устава МУП «Рынок» утверждение в должности  и заключение договора с новым главным бухгалтером проведено без согласования с собственником имущества.
В нарушение статьи 7 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  руководителем предприятия при смене главного бухгалтера,приказ о передаче дел издан через 4 месяца после назначения на должность нового главного бухгалтера.
Сумма нарушений по кассе предприятиялицом, не имеющим права подписи кассовых документов на прием и выдачу денежных средств, составила 627,2 тыс. рублей. В связи с отсутствием достоверного бухгалтерского учета, расхождение в стоимости основных средств предприятия составило 11,6 тыс. рублей.Искажение бухгалтерской отчетности по сумме начисленной амортизации за I полугодие 2016 года составило 318,2 тыс. рублей.
Подробный отчет о проверке МУП «Рынок» с предложениями КСОбыл направлен главе района, но информация  о рассмотрении данного отчета и принятых мерах в КСО не поступила.
По итогам  внешней проверки годовой бюджетной отчетностиглавных администраторов бюджетных средств (ГАБС)  за 2015 год, было проведено контрольное мероприятие, целью которого было определить соблюдение ГАБС Завитинского района бюджетного законодательства при составлении бюджетной отчетности за 2015 год и оценка достоверности годовых отчетов. Кроме того проведен анализ кредиторской задолженности и анализ исполнения судебных решений по денежнымобязательствам бюджета. 
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки установленрост кредиторской задолженности казенных, бюджетных и автономных учреждений района и неисполнение судебных решений по денежным обязательствам бюджета. Сумма неэффективных, избыточных расходов бюджетных средств, не запланированных в бюджете 2016 года на уплату государственных пошлин за рассмотрение исковых заявлений 2015 года и пени предыдущих лет, составили 730,1 тыс. рублей.
Отчет о проверке с выводами КСО так же направлен главе Завитинского района.

4. Организационно-методическая и информационная деятельность

По результатам проведенных в 2016 году контрольных мероприятий руководителям 5 проверенных учреждений направленыПредставления, которыми внесены предложения, содержащих конкретные меры по устранению имеющихся нарушений. К дисциплинарной ответственности привлеченоодно должностное лицо.
Отчеты о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направляются в районный Совет народных депутатов для информации и главе Завитинского района – для принятия мер по устранению, предупреждению выявленных нарушений и недостатков.
Кроме того, в рамках взаимодействия и в соответствии со статьей 22 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», материалы (отчеты) контрольных проверок направляются в прокуратуру Завитинского района в целях принятия мер прокурорского реагирования при наличии законных оснований, направленных на устранение выявленных нарушений закона.
Информацию о своей деятельности КСО регулярно размещает на официальном сайте администрации Завитинского района в разделе «Контрольно-счётный орган» в сети Интернет. 
Особое внимание при организации работы в отчетном периоде уделялось развитию взаимоотношений с контрольно-счетной палатой Амурской области и контрольно-счетными органами муниципальных образований. В октябре 2016 года  КСО принял участие вXIIIконференции Ассоциации контрольно-счетных органов Амурской области по теме «Об опыте планирования и реализации контрольных мероприятий, обязательных для исполнения региональными и муниципальными контрольно-счетными органами в силу требований Бюджетного законодательства». 
В текущем году продолжается планомерная работа по проведению экспертно-аналитических и контрольных мероприятий по утвержденному плану работы.


Председатель Контрольно-счётного органа
Завитинского района                                                                                    Н.А. Дудкина


