Сведения 
о состоянии и результатах борьбы с преступностью на территории обслуживания ОМВД России по Завитинскому району за двенадцать месяцев 2018 года
Штатная численность аттестованного состава ОМВД России по Завитинскому району составляет 76 ед., в том числе старший и средний  начальствующий состав 57 ед., рядовой и младший начальствующий состав 19 ед. 
За двенадцать месяцев 2018 года основные усилия ОМВД России по Завитинскому району были сосредоточены на выполнении задач, поставленных Президентом Российской Федерации и Министерством внутренних дел Российской Федерации. Дальнейшее развитие получило взаимодействие с органами власти по вопросам обеспечения правопорядка в период подготовки и проведения на территории района общественно-политических, спортивно-массовых, культурно-зрелищных, религиозно-культовых и других мероприятий. ОМВД России по Завитинскому району, совместно с другими правоохранительными и контролирующими ведомствами, удалось в целом сохранить контроль над криминальной ситуацией.

За 12 месяцев 2018  года в ОМВД России по Завитинскому району наблюдается увеличение поступающей информации о преступлениях и происшествиях по сравнению с 2017 годом на 21,7 % (с 3893 до 4736). Количество возбужденных уголовных дел уменьшилось на 15,9 % (с 328 до 276).       Количество вынесенных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела увеличилось на 25,4% (с 855 до 1072).

Оперативная обстановка на обслуживаемой территории в рассматриваемом периоде 2018 года характеризуется незначительным снижением  на 0,8 %  количества зарегистрированных  преступлений. Окончено расследованием 241 преступление, что незначительно ниже (на 2%) показателя прошлого года, который составлял 246 преступлений. Не раскрытыми осталось 118 преступлений, против 127 нераскрытых  преступлений 2017 года.  Общий процент раскрываемости составил 67,1%, против 66% прошлого года.  При среднеобластном показателе 58,4%. В производстве находится 35 уголовных дел, по которым есть обвиняемый, подозреваемый.
В общей структуре преступности прослеживается увеличение количества преступлений следствие, по которым обязательно на 2,2%. На 4,9% уменьшилось количество преступлений по делам, следствие по которым не обязательно. 

В структуре зарегистрированных преступлений на 1,3% увеличилось количество  зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступных посягательств. Удельный вес раскрытых тяжких и особо тяжких преступлений увеличился и составил – 79,2% (59,3%).

Зарегистрировано 11 (+120%) фактов умышленного  причинения  тяжкого вреда здоровью, раскрываемость 100%. 5 убийств (4) все раскрыты,   изнасилований не зарегистрировано (1), раскрыто.  Увеличилось на 13,3% количество фактов мошенничества. (% раскрываемости 42,9), зарегистрирован 1 грабеж (6), преступление раскрыто. 
На территории обслуживания на 12,3 % снизилось количество краж, процент раскрываемости немного снизился и составил – 47,3% (48,1%). Квартирных краж зарегистрировано на 37,1 % меньше, чем  в прошлом году.  Раскрываемость увеличилась и составила 41,2% (36,8%). 
Выявлено 10 преступлений в сфере незаконного оборота оружия (4). 
Раскрыто 11 преступлений прошлых лет (7).
На 35,7 % возросло количество выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Сотрудниками ОВД выявлено 35 преступлений (27). На обслуживаемой территории фактов сбыта наркотических средств не зарегистрировано.  
Выявлено 23 преступления экономической направленности (+228,6%), 2 – относятся к категории тяжких, 1 коррупционной направленности.  
В отчётном периоде на территории обслуживания не зарегистрировано ни одного преступления террористического (АППГ – 0) и экстремистского характера (АППГ – 0). Организаций экстремистского характера не зафиксировано.
Преступлений, совершенных ОГ и ОПГ, в том числе сформированных по этническому принципу не зарегистрировано. 

Состояние общественного порядка и безопасности в истекшем периоде характеризуется снижением количества преступлений, совершенных в общественных местах на 26,3%. Процент раскрываемости данного вида преступлений составил – 62,4%. (61,7%). Уличных преступлений зарегистрировано меньше на 41,9%. Раскрываемость составила 64,3 % (56,7%). 

Немного снизились результаты по раскрытию преступлений сотрудниками ОМВД России по Завитинскому району. Всего сотрудниками раскрыто на 3,7 % меньше преступлений 206 (214).
Количество уголовных дел, находившихся в производстве следственного отделения уменьшилось на 19,8%. На 20,5% уменьшилось количество оконченных уголовных дел,  количество уголовных дел направленных в суд, также уменьшилось на 17%. Незначительно улучшилось качество предварительного расследования, на дополнительное расследование возвращено 7 уголовных дел (2017-8). В порядке ст. 237 УПК РФ возвращено 1 уголовное дело (2017 -1). 31 уголовное дело окончено в сроки превышающие нормы УПК РФ (41; -24,4%).
В подразделении дознания в производстве находилось на 23 % меньше уголовных дел. Окончено производством на 34,4 %  меньше уголовных дел, направлено в суд на 28,2 % меньше  уголовных дел. 19 уголовных дел окончено в сокращенной форме дознания (18). 23 уголовных дела окончены свыше установленного законом срока (2017-47). Улучшилось качество дознания. Для производства дополнительного дознания возвращено 1 (2017-4) уголовное дело, для пересоставления обвинительного акта уголовные  дела, как и в прошлом году не возвращались. 
 Недостаточны результаты профилактической работы, на обслуживаемой территории наблюдается рост на 6.6 % количества преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми 81 (76), ранее совершавшими преступления снижение на 4,3% 180 (188),  количество преступлений,  совершенных в состоянии алкогольного опьянения уменьшилось на 27,2%. 

Одним из важных направлений в профилактике, выявлении и раскрытии преступлений и правонарушений является работа с несовершеннолетними. На профилактическом учете в ПДН состоит 27 несовершеннолетних, 21 законный представитель.

По итогам работы за 12 месяцев 2018 года на территории Завитинского района наблюдается снижение подростковой преступности на 25 %.  Удельный вес от раскрытых преступлений составил 3,7%. 
Для стабилизации числа общественно опасных деяний, в ЦВСНП г. Свободного направлено 3 подростка, для дальнейшего направления в специальную школу закрытого типа п. Юхта сроком на три года (АППГ – 0), направлено 1 ходатайство в суд о направлении  подростка (Приходько А.П.) в  специальную школу закрытого типа п. Юхта, ходатайство удовлетворено, 1 ходатайство на отмену условного осуждения в отношении несовершеннолетнего Водяника Д.В., ходатайство удовлетворено, подросток заключен под стражу. 
 В розыске находилось 13 преступников (2017-23), из них установлено 6 (17), процент розыска – 46,2%. (73,9%)
Административная практика За 2018 год личным составом подразделений и служб  ОМВД по Завитинскому району выявлено и задокументировано 646 (665) административных правонарушения (без учёта ГИБДД), снижение на 2,9 %.
Взыскаемость штрафов ОМВД России по Завитинскому району за 12 месяцев 2018 года составила 71,5 %, (55,8% без учёта ГИБДД).
За 12 месяцев 2018 года на обслуживаемой территории зарегистрировано 11 (19; -42%) дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими, в которых погибло - 1 (2; -50%), получили ранения 11 человек; (20, -45 %). Зарегистрировано 3  ДТП с участием детей  (3), с участием пешеходов 2 (6, - 66%).
Сотрудниками ОГИБДД ОМВД за истекший период  выявлено 2864 (3074) административных правонарушений, снижение на 6,8%.
Отделением по вопросам миграции  проведено 170 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства, в результате которых  выявлено 29 (33) административных правонарушения.  Поставлено на учет 77 иностранных гражданина и лиц без гражданства.

Таким образом, в оперативно-служебной деятельности отдела сохраняются отдельные недостатки, но в целом личный состав ОМВД способен выполнять поставленные перед ним задачи.

Главными задачами ОМВД в настоящее время является разработка и принятие дополнительных мер по сбору, анализу и реализации оперативной информации по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств,  профилактики и недопущению на территории района тяжких и особо тяжких преступлений (в том квартирных краж), проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение и недопущение рецидивной преступности., раскрытие преступлений, повышение роли административной практики в профилактической работе,  повышение качества расследования уголовных дел, продолжение работы по сокращению имеющегося некомплекта в подразделениях ОМВД России по Завитинскому району.
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