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ЗАКОН АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ ЗАКОНОВ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ
О ПОРЯДКЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО
КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Принят
Законодательным Собранием
Амурской области
26 августа 2021 года

Статья 1
[bookmark: _GoBack]
Признать утратившими силу:
Закон Амурской области от 29 декабря 2014 г. N 479-ОЗ "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Амурской области";
Закон Амурской области от 4 декабря 2018 г. N 284-ОЗ "О внесении изменения в статью 4 Закона Амурской области "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Амурской области";
Закон Амурской области от 12 сентября 2019 г. N 401-ОЗ "О внесении изменения в статью 2 Закона Амурской области "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Амурской области";
Закон Амурской области от 3 апреля 2020 г. N 500-ОЗ "О внесении изменения в статью 1 Закона Амурской области "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Амурской области";
Закон Амурской области от 6 ноября 2020 г. N 614-ОЗ "О внесении изменений в Закон Амурской области "О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Амурской области".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор
Амурской области
В.А.ОРЛОВ
г. Благовещенск
8 сентября 2021 года
N 797-ОЗ

Закон Амурской области от 08.09.2021 N 797-ОЗ "О признании утратившими силу законов Амурской области о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Амурской области" (принят Законодательным Собранием Амурской области 26.08.2021) {КонсультантПлюс}


