Информация о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Учитывая социальную значимость решения вопросов предупреждения асоциальных явлений в детско-подростковой среде, в 2020 году деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав была продолжена в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
В  2020 году прошло 9 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Завитинского района, всего рассмотрено 122 материала,  в отношении  родителей  по ч. 1 ст.5.35 КоАП РФ «Неисполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению несовершеннолетних» - 81, из них 17 дел за нарушение Закона Амурской области № 316-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Амурской области».  11 законных представителей привлечены к административной ответственно за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ.  В  отношении  несовершеннолетних рассмотрено 12 административных протоколов, за совершение мелкого хулиганства, побои, нарушение безопасности движения и 14 материалов за совершение общественно опасного деяния.


В целях профилактики совершения общественно опасных деяний и преступлений несовершеннолетними проведено 20 вечерне/ночных рейда по местам концентрации несовершеннолетних, выявлено 17 подростков, находящихся в общественных местах без сопровождения законных представителей.
